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               22 Σεπτεμβρίου 2015 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 “Εργαστήριο σχετικά με το πλαίσιο της ανάλυσης του κινδύνου στα Τρόφιμα” 

Λάρνακα, 22-23/9/2015 

 

Το Συμβούλιο Ασφάλειας Τροφίμων της Κύπρου (ΣΑΤ) και η Ευρωπαϊκή Αρχή 

Ασφάλειας Τροφίμων (EFSA) διοργανώνουν από κοινού «Εργαστήρι σχετικά με την 

ανάλυση του κινδύνου στα Τρόφιμα», στη Λάρνακα, στις 22 και 23 Σεπτεμβρίου 

2015. Σκοπός του εργαστηρίου είναι η ανταλλαγή γνώσεων και βέλτιστων πρακτικών 

στον τομέα της εκτίμησης κινδύνου και ανάλυσης του κινδύνου στα τρόφιμα, μεταξύ 

των εμπειρογνωμόνων από τις Αρμόδιες Αρχές της Κύπρου που συμμετέχουν στο 

ΣΑΤ, τις χώρες που συμμετέχουν στο «Πρόγραμμα Ευρωπαϊκής Γειτονίας            

2014-2016, της Ευρωπαϊκής Ένωσης» (ENP) και την EFSA. Ιδιαίτερη εστίαση 

δίνεται στις μεθοδολογίες της εκτίμησης κινδύνου στα τρόφιμα και στις στρατηγικές 

διαχείρισης για τους επιβαρυντές τροφίμων όπως βαρέα μέταλλα, υπολείμματα 

φυτοφαρμάκων και μυκοτοξίνες. 

 

Πέραν των 50 συμμετεχόντων παρακολουθούν το Εργαστήρι από τις εθνικές 

αρμόδιες αρχές της Κύπρου και τις επικεφαλείς χώρες του ENP (Ισραήλ, Ιορδανία, 

Μολδαβία, Μαρόκο και Παλαιστίνη). Οι εμπειρογνώμονες δίνουν την ευκαιρία στους 

συμμετέχοντες να συμμετέχουν ενεργά στη συζήτηση ανταλλάζοντας τις απόψεις, 

πληροφορίες και τις πρακτικές εργασίας τους. Η παρουσία στο Εργαστήρι του 

Υπουργού Υγείας της Κύπρου, Δρ. Γιώργου Παμπορίδη και του εκτελεστικού 

Διευθυντή της EFSA, Δρ. Bernhard Url, υπογραμμίζει την σημασία  που δίνει η 

EFSA στην συνεργασία με τα Κράτη Μέλη της ΕΕ ώστε να πετύχει τον στόχο της 

ανάπτυξης καλών σχέσεων με τις χώρες που γειτνιάζουν με την ΕΕ (ENP), στον 

Τομέα της Ασφάλειας Τροφίμων.  

 

Στη διάρκεια Δημοσιογραφικής Διάσκεψης που δόθηκε στα πλαίσια του διήμερου 

Εργαστηρίου, ο Δρ. Url υπογράμμισε τον ρόλο της EFSA σε σχέση με τα ΚΜ της ΕΕ 

και τις χώρες της ENP, τον ρόλο της Κύπρου σε θέματα ασφάλειας τροφίμων και την 

συνεργασία της Κύπρου με την EFSA στην Εκτίμηση Κινδύνου μέσω Τροφής καθώς 

και σχετικά με τους αναδυόμενους κινδύνους στα τρόφιμα. Εκπρόσωπος του ΣΑΤ και 

μέλος του Συμβουλευτικού Σώματος της EFSA, Δρ. Πόπη Κανάρη, Διευθύντρια του 

ΓΧΚ, επίσης υπογράμμισε τον ρόλο της Κύπρου τονίζοντας τον σημαντικό ρόλο της 

χώρας, ως συνόρου της ΕΕ με τις χώρες της Ανατολικής Μεσογείου, στον τομέα της 

ασφάλειας τροφίμων. Το Γενικό Χημείο του Κράτους της Κύπρου, καθώς και οι 

άλλες αρμόδιες αρχές που συμμετέχουν στο ΣΑΤ, όπως οι Υπηρεσίες Δημόσιας 

Υγείας του Υπουργείου Υγείας, οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες και το Τμήμα Γεωργίας 

του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης & Περιβάλλοντος, διαθέτουν την 
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επιστημονική ικανότητα να διαδραματίσουν τον σημαντικό αυτό ρόλο στα 

ευρωπαϊκά θέματα.  

 

Το Εργαστήρι διοργανώνεται στα πλαίσια του «EFSA Προγράμματος Ευρωπαϊκής 

Γειτονίας (ENP) 2014-2016», το οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή, σε συνεργασία με τον ΣΑΤ. Το πρόγραμμα ENP στοχεύει στην 

ενδυνάμωση των σχέσεων μεταξύ της EFSA και των γειτονικών χωρών της ΕΕ, 

ενθαρρύνοντας τον διάλογο και την ανταλλαγή γνώσεων και βέλτιστων πρακτικών.  

Η εν λόγω διοργάνωση παρέχει επίσης βήμα για συζήτηση για μελλοντικές 

δραστηριότητες στα πλαίσια του προγράμματος ENP και τομείς πιθανής από κοινού 

συνεργασίας μεταξύ EFSA, χωρών ENP και αρμοδίων αρχών τροφίμων της Κύπρου.  
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